

EL CONGRESO DE LONDRES

Las razas oprimidas

Días pasados celebró en la gran sala de fiestas del Westminster Palace de Londres, no lejos del glorioso Parlamento donde amigos y enemigos de Irlanda riefen batallas tan ruidas, un Congreso cuyos debates interesan a todos. Fue convocado por el Comité de las nacionalidades y razas oprimidas, de que es secretaria general la admirable mistress Drey...

Habíase adherido, mandando delegaciones conspicuas, numerosas Asociaciones internacionales, como la Sociedad Antiesclavista, la Sociedad para la paz y el arbitraje internacional, la Sociedad de Amigos de la Libertad rusa, el Consejo nacional de Sinn-Finn...

Tres cuestiones capitales fueron sometidas al Congreso. La libertad de la Prensa en la India y en Egipto. La influencia nefasta de Rusia en la política inglesa. La condición miserable de los obreros indígenas en las colonias británicas.

Pero al mismo tiempo que eran estudiados estos problemas y que Zafar-Ali-Khan, director del Zamindar, órgano de los musulmanes indostánicos, y Mohamed Faridbey, periodista egipcio, se quejaban de los atropellos de las autoridades inglesas, y mister Perrier achacaba a Rusia, y sobre todo a su autocracia, la fiebre de armamentos que arruina a las naciones, y los delegados caíes lamentábase de los abusos que cometen con ellos los boers y los capitalistas establecidos en el Sur de África, se alzaban otras voces no menos dignas de atención.

Y supo el Congreso que hay, no sólo nacionalidades oprimidas y razas vencidas y vejadas, sino también subnacionalidades y subrazas a quienes está vedado el derecho a la queja.

Los georgianos, los polacos y los finlandeses se revelan contra la tiranía rusa. Sin embargo, en el mismo Imperio de los Zares hay otros pueblos que envidian su condición política y social. Este es el caso de los habitantes de la Ucrania, expuesto por el delegado Fedortchok. Este es el caso también de los lituanos, según las manifestaciones del doctor Gabrys.

Los lituanos son tiranizados por los Poderes autocráticos de Moscú. Tienen su idioma propio, sus costumbres especiales, su literatura, todas las características de los pueblos bien definidos histórica, filológica y étnicamente, y capacitados, por lo tanto, para el goce de la autonomía política. Rusia, maestra de ellos, quiere modelarlos, con mano de hierro, a la imagen y semejanza de los nacidos en San Petersburgo ó Moscú.

Y, por otro lado, los polacos intentan arrebatarles el idioma, último baluarte de sus esperanzas.

La lengua lituana, una de las más antiguas del mundo, derivada del sánscrito, es conservada celosamente, no sólo por el pueblo, sino también por los escritores que acunaban el renacimiento nacional. Y los polacos, que pretenden que los lituanos hablen su idioma, ensangrientan las iglesias, hasta en la misma Viena, cuando los fieles de Lituania remanan los cánticos religiosos en la antiquísima lengua de sus abuelos...

Es la eterna historia... Cada pueblo quiere oprimir a otro más débil. Los húngaros, que aspiran por la independencia de su patria, aplastan a los croatas y a los ruthenos, vendiendo en ellos los agravios recibidos de Viena. Los boers, vencidos por Inglaterra, tratan salvajemente a bechuanas, zulús, caíes, condesas sometidos a Prusia, más que aliados, ven con indiferencia cómo los polacos, los alsaianos y lorenenses son atropellados por el despotismo militar.

Las nacionalidades, concretadas en los Estados modernos, fueron forjadas en el yunque de la guerra, y no construidas sabiamente, por sentar una apariencia formidable de cohesión; la opresión, del deliberado desconocimiento de las aspiraciones particulares de grupos étnicos distintos, van acumulando explosivos peligrosos.

Rusia, Alemania y Austria, gigantes con pies de barro, naciones de unidad impuesta a golpes y mantenida por la fuerza—que el federalismo bismarckiano fué una violencia que han de morir. Una nueva explosión revolucionaria, que acabe con la autocracia moscovita, la muerte del Emperador Francisco José de Austria y el vencimiento de Alemania en una guerra con Francia é Inglaterra desmantelaría el derrumbamiento de esos colosales edificios políticos, espanto del mundo.

Las cancillerías sólo tienen en cuenta las realidades actuales y no se cuidan del trabajo subterráneo de disgregación de que son prueba y síntoma Congresos como el de Londres.

Ahora mismo han ordenado que los epírotas, griegos originarios, sean albaneses. Y desencadenan sobre los agitados Balcanes un sangriento conflicto.

La humanidad rechaza las unificaciones hechas sin respeto a la historia, la tradición, la etnografía y la lingüística. Tiende a federaciones de diversidades francas, pactadas libremente. Y en eso, como en todo, Inglaterra es la maestra. En este mismo año dará a los irlandeses la autonomía, y luego hará lo propio con los nacidos en Escocia y Gales...

FABIAN VIDAL

MARRUECOS

En pro de Melilla.

Ha regresado a Melilla la Comisión de las Corporaciones de aquella plaza, Junta de Arbitrios y de Fomento, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, que ha permanecido varios días en esta corte gestionando asuntos de trascendental interés para aquella posesión española.

La citada Comisión, compuesta por los señores D. Pablo Vallesca, presidente de la Cámara de Comercio; D. Darío de la Fuente, comisario de Guerra; D. José Esteve, vicario eclesiástico; D. Manuel Becerra, ingeniero jefe de las obras del puerto; D. Carlos Cremades, ingeniero agrónomo, y D. José María Zubizarreta, secretario de la Cámara de Comercio y vicepresidente del Círculo Mercantil, se fué muy agradecida por las atenciones que ha recibido de los señores presidente y ministros de la Corona, directores generales, jefes de Negociado y de cuantas personalidades han tenido que visitar en el desempeño de su cometido.

Por el apoyo entusiasta del Gobierno, llevan resueltos varios extremos relacionados con el empréstito de cinco millones de pesetas, que muy pronto emitirá la Junta de Arbitrios de la localidad para la total urbanización y saneamiento de la ciudad y sus barrios.

Se halla pendiente de estudio, para su favorable resolución, otro por la Junta de Fomento, que comprenderá la ampliación de aquel puerto con la construcción de muelles de costa, que ya son imprescindibles para cubrir las necesidades de aquel creciente comercio.

De Tetuán

Los últimos licenciados.

TETUAN. (Miércoles, noche.) Han marchado a sus casas los últimos grupos de licenciados.

Pernocetan en Rincón de Medik y mañana saldrán para Ceuta.

Entierro del cadáver del Sr. Muro.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro del cadáver del veterinario militar don Rufino Muro.

Han asistido los generales Marina, Aguilera, Primo de Rivera, Berenguer, Aguado y Santa Coloma, todos los jefes y oficiales francos de servicio y los veterinarios mayores que llegaron, procedentes de Ceuta, con ese objeto.

Relevo.

Mañana bajarán a esta plaza las fuerzas regulares indígenas de Caballería é Infantería que están destacadas en Lauzién, y para relevarlas subirán a la posición referida fuerzas de los regimientos de León y del Rey.

De provincias

Expedición de licenciados.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Del vapor Vicente Ferrer, que llegó procedente de Ceuta, ha desembarcado esta tarde la cuarta expedición de licenciados, formada por 947 soldados y clases de distintos Cuerpos.

Esta noche salen para sus hogares en tren especial militar, a las once y cincuenta y cinco.

Los reclutas de Extremadura.

Mañana jurarán la bandera los reclutas del regimiento de Extremadura, con objeto de incorporarse en breve a dicho Cuerpo, que está en campaña.

Informes oficiales

Larache.

Comunica el comandante general: «Ayer llegó a Cuesta Colorada un convoy. Tarkuntz fué ligeramente hostilizado por yebalás, que fueron dispersados.

Sidi Aomar el Gaitón también rechazó un ataque.

Los capitanes Bayo y Ofelan realizaron vuelos sobre Kañon, descubriendo campamento enemigo de unas 25 tiendas.

Llegó el «Almirante Lobo», que está llevando material.

Sin más novedad.»

Tetuán.

Dice el comandante general: «Salió para Rincón y Ceuta la última expedición de licenciados.

Sin más novedad.»

Ceuta.

El comandante general de Ceuta da cuenta de no ocurrir novedad en la plaza ni en aquel territorio.

Melilla.

Telegrafía el comandante general: «El tren norteafricano descarriló en aguias estación Nador, sin haber ocurrido desgracias personales.

Sin más novedad en el territorio.»

FALSA ALARMA

Rusia y Alemania

Dice la «Gaceta de Colonia»...

BERLIN. El día 2 del corriente, la «Gaceta de Colonia» publicó un artículo diciendo que Rusia acumulaba grandes fuerzas en su frontera occidental, y que esto entrañaba un grave peligro para Alemania.

Otros periódicos alemanes se hicieron eco de esta información. Ayer, la «Gaceta de Colonia» insiste en la veracidad de su noticia.

No es cierto.

SAN PETERSBURGO. El ministro de Hacienda de Rusia ha hecho publicar una Nota oficiosa.

Dice en ella que la noticia de la «Gaceta de Colonia», según la cual Rusia prepara la invasión de Alemania, es falsa en absoluto.

Dicha información fué lanzada, según el ministro, para perturbar las Bolsas europeas. En París, Viena y San Petersburgo hubo pánico. Los valores rusos se resintieron mucho y bajaron considerablemente.

El ministro insiste en que Rusia no acumula las fuerzas en la frontera alemana ni piensa en guerrear con nadie.

El Presidente...

SAN PETERSBURGO. En breve, el nuevo Presidente del Consejo de Rusia hará en la Duma declaraciones importantes.

Dirá que las relaciones entre Rusia y Alemania son excelentes, y que no hay nada que haga temer acabe esta buena amistad.

EN SAN ESTEBAN DE GORMAZ

Castillo que se derrumba

Peligro inminente.

SORIA. (Miércoles, noche.) El gobernador civil, Sr. Peris, recibió ayer una comunicación del Ayuntamiento de San Esteban de Gormaz notificándole que el antiguo castillo, que es una joya arquitectónica, amenaza ruina inminente.

El gobernador ordenó que saliera el arquitecto provincial para realizar una inspección. Dicho señor ha confirmado la inminencia del peligro.

Si el castillo se derrumbara, enormes moles de piedra, al caer, destruirían muchas casas. En el vecindario se ha producido gran alarma.

Es de urgencia aplicar un remedio. Confiase en el apoyo del Gobierno, porque el Municipio carece de recursos para costear las obras necesarias.

El Ayuntamiento de San Esteban de Gormaz se ha constituido en sesión permanente.

La Prensa local, al ocuparse del indicado y gravísimo peligro, pide que sea atendido inmediatamente.

FIRMA REGIA

GUERRA. Disponiendo que el teniente general D. Ramón González Tablas cese en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. Alberto de Borbón y Castellví, marqués de Santa Elena.

—Idem al empleo de general de división al general de brigada D. Apolinar Sáenz de Buruaga y Mateos.

—Idem al empleo de general de brigada al coronel de Caballería D. Roberto White Gómez.

—Disponiendo que el capitán general de ejército D. Valeriano Weyler y Nicolau cese en el cargo de capitán general de la cuarta región.

—Nombrando capitán general de la cuarta región al teniente general D. César del Villar y Villate, actual comandante general del Cuerpo y cuartel de Inválidos.

—Idem comandante general del Cuerpo y cuartel de Inválidos al teniente general don José García Aldave, actual capitán general de la tercera región.

—Idem capitán general de la tercera región al teniente general D. Wenceslao Molins y Lemaur, actual capitán general de Baleares.

—Idem capitán general de Baleares al teniente general D. Francisco de Borbón y Castellví, que se halla de cuartel.

—Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al teniente general D. Cándido Hernández de Velasco, que se halla de cuartel.

—Idem gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia al general de división D. Diego Muñoz Cobo y Serrano, actual gobernador militar del campo de Gibraltar.

—Idem gobernador del Campo de Gibraltar al general de división D. Arturo Alsina y Nieto, actual consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Miguel de Imaz y Delicado, actual gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia.

—Idem general de la undécima división (Bilbao) al general de división D. Eduardo de Cañedo Argüelles y Meabé, que se halla de cuartel.

—Idem jefe de Estado Mayor de la Capitánía general de la primera región al general de brigada D. José de Olague-Feliú y Ramirez, que actualmente desempeña igual cargo en la Capitánía general de la segunda región.

—Destinando para el mando del regimiento cazadores de Galicia, núm. 25, de Caballería, al coronel de dicha arma D. Luis Torón Campuzano, excedente en la primera región.

—Idem para el ídem del cuarto establecimiento de Remonta (Jaén) al coronel de Caballería D. José Noguera Frías.

—Idem para el ídem del batallón cazadores de Chiclana, núm. 17, al teniente coronel de Infantería D. Arturo Nario y Guillermeti.

EN PALACIO

CONSEJO CON EL REY

Se ha celebrado esta mañana, asistiendo a él, a costa de un verdadero esfuerzo, el señor ministro de Marina.

El Sr. Dato dió cuenta de los principales sucesos de la semana, del acuerdo del Consejo de ayer respecto a instalar desde luego en Madrid la Escuela de Ingenieros de Montes, para que puedan terminar el presente curso los alumnos, sin perjuicio de lo que para el porvenir se resolviera de un modo definitivo; de la situación especial de Cuenca y de los esfuerzos que el Gobierno hace, y principalmente el señor ministro de Hacienda, cerca del Banco de España, a fin de que se den facilidades dentro de los estatutos de dicho establecimiento de crédito a la Sociedad General Azucarera para el pago inmediato de sus descubiertos, a lo que podrá atender con nueve millones de pesetas, teniendo garantía más que sobrada para este anticipo con sus grandes existencias de azúcar.

Creía el Gobierno que el día de hoy no pasaría sin que el Banco acordara hacer ese anticipo.

También dió cuenta el Sr. Dato del deseo expresado por el general Weyler de ser relevado en la Capitánía general de Cataluña, en la que tan distinguidos servicios ha prestado, y de la combinación militar que la provisión de dicho cargo motiva.

Va a la Capitánía general de Cataluña el general Villar y Villate; a la Comandancia general de Inválidos, el Sr. García Aldave; a la Capitánía general de Valencia, el general Molins, y sustituye a éste en la Capitánía general de Baleares el general Borbón.

El general Primo de Rivera ha enviado una carta al ministro de la Guerra, en la que expresa que, enterado de la dimisión del general Weyler, se ponía a disposición del Gobierno con el mayor entusiasmo, por sí éste estimaba convenientes sus servicios, para trasladarse a aquella Capitánía general.

El Presidente dió cuenta a S. M. de dicho ofrecimiento, encargando el Rey se felicite al general Primo de Rivera por su nobilísima actitud, quedando encargado el ministro del ramo de visitarle para darle las gracias en nombre del Gobierno por ese rasgo, propio de su ser y de sus antecedentes militares.

También habló el Sr. Dato del aspecto que ofrece la lucha electoral en todos los distritos.

Ha vista el Sr. Dato con satisfacción los requerimientos que continúa haciendo la Prensa monárquica para que sean retiradas las candidaturas maurista y democrática, lamentando sólo que se haya acogido esa paparrucha de un pacto realizado en agosto entre aquél y el señor conde de Romanones para eliminar de la política a los señores Maura y García Prieto, y asimismo lamenta que periódico de la importancia y seriedad de A B C sea el que la haya recogido, aunque comprende que es una de esas cosas que anda circulando en los comentarios de la gente política. Añadió el Sr. Dato que los candidatos de la coalición monárquica y los unidos liberales y conservadores redoblaban en estos días sus trabajos y tienen impresiones agradables y satisfactorias, que ojalá tengan confirmación el domingo.

El conflicto de Valencia

Disparidad de criterios.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) El día ha transcurrido tranquilo.

En lo referente al cierre de establecimientos y a la actitud de los obreros pertenecientes a la Casa del Pueblo, se ha observado marcada disparidad de criterios.

Los obreros han celebrado varias reuniones, aplazando toda decisión hasta la asamblea que se celebra esta noche.

Menos precauciones.

El gobernador ha dado orden a la benemérita que aquí se había reconcentrado para que vaya a los pueblos, donde la lucha electoral se presenta enconada.

Los mercados.

Hoy han estado los mercados mejor abastecidos que de ordinario, a pesar de que el gremio de tableros persiste en la huelga.

Detenidos libertados.

Han sido puestos en libertad algunos detenidos por los últimos sucesos.

Sólo quedan en la cárcel nueve, que son los procesados.

Asamblea de la Casa del Pueblo.

A las diez de la noche se ha celebrado la anunciada asamblea en la Casa del Pueblo.

Presidió Tena, quien explicó las gestiones realizadas en Madrid, reservándose el hacerlo más concretamente hasta mañana, que lo hará el Comité.

Sin embargo, se tomaron los siguientes acuerdos: Reanudar el trabajo mañana.

Esperar la resolución del recurso enviado al ministro.

Se aceptaron por aclamación.

Lo que dicen los obreros.

El presidente de la Casa del Pueblo ha declarado que traía impresiones optimistas de Madrid; pero se muestra descontento de los gremios.

Mañana se reanudará el trabajo. Sólo siguen holgando los gremios de carnes, insistiendo en la supresión del arbitrio de degüello.

Otra reunión.

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) Hoy se reunirán la Comisión de la Casa del Pueblo y las fuerzas mercantiles para recibir aquella de éstas explicaciones sobre la solución del conflicto.

CASA DE LA VILLA

Cédulas amortizables.

El día 16, a las diez y media de la mañana, se verificará públicamente, en la primera Casa Consistorial, la 59.ª amortización de los expresados títulos, según a continuación se detalla:

Primera zona, 46 títulos. Segunda zona, 53 títulos. Tercera zona, 23 títulos. De cada una de dichas emisiones, quedando en ambas amortizadas los mismos números de las respectivas zonas.

Ascensos.

Ha sido confirmado en el cargo de maestro director del grupo escolar de Trasmiera don Emilio de Ocon Benedito.

—Han ascendido a 2.500 pesetas de sueldo los maestros D. Emiliano Mira y D. Damián Antón López.

—Ascenso a maestra de sección, con el haber de 1.500 pesetas, a doña Sofía Rivas Martín.

—Ascendiendo a oficial tercero a D. Leopoldo Hernández, y a oficial cuarto a D. Emilio Sánchez Guillén.

—Ascensos: a médico primero, D. Pantaleón Valdivieso; a médico segundo, D. Francisco Herrero y Díez Ulzurrun, y a médico tercero, D. Eustasio Rafael Reinoso.

Renuncias.

Han dimitido el cargo de médicos gratificados D. Julián Jiménez Carrasco y D. León Rico, y el de practicante agregado D. Santiago Calderón.

Constitución de Mesas electorales.

Según noticias adquiridas en el Ayuntamiento, a las once y media se habían constituido todas las Mesas electorales de los distritos del Centro, Palacio, Hospicio, Chamberí, Hospital, Inclusa, Latina y Congreso.

En el de Buenavista se habían constituido todas las mesas, menos la de la sección 10, y del distrito de la Universidad sólo se habían constituido la mitad.

Designación de compromisarios.

Se ha publicado la lista de los 200 mayores contribuyentes que pueden tomar parte en las elecciones de compromisarios para senadores.

Los veinte señores que pagan mayor cuota contributiva en Madrid, son los siguientes:

Señor conde de Romanones, por 45.032,75 pesetas; D. Juan Manuel Urquijo, por pesetas 39.741,55; D. Cándido Lara Ortal, por 28.100,35 pesetas; señor marqués de la Torre-cilla, por 24.752,85 pesetas; señor duque de Alceda, por 22.461,30 pesetas; señor marqués de Cubas, por 20.389,75 pesetas; D. Felipe González Vallarino, por 20.090,20 pesetas; D. Manuel Pérez de Soto, por 18.498,90 pesetas; D. Saturnino Calderón, por 17.498,95 pesetas; D. Manuel González Longoria, por 17.294,80 pesetas; D. Demetrio Palazuelo, por 17.241,50 pesetas; D. Rafael Muguiro Gallo, por 16.826 pesetas; D. Gustavo Bañer, por 16.767,50 pesetas; D. Luis Pérez de Guzmán, por 16.235,40 pesetas; D. Luis Federico Guirao, por 16.099,40 pesetas; D. Gregorio Cano Mena, por 14.709,20 pesetas; don Eduardo Sancho Mata, por 14.310,55 pesetas; D. Joaquín Alcalde Casal, por 14.281,15 pesetas; D. Ramón García Noblejas, por 14.147,95 pesetas, y D. Dionisio Céspedes Céspedes, por 13.450,75 pesetas.

Concursos.

Oferta de terrenos próximos a la glorieta de los Cuatro Caminos, para instalación de un mercado. Plazo para presentación de proposiciones, tres meses, a contar del 8 de diciembre de 1913.

Extracción de las aguas fecales de los pozos negros situados en el término municipal de Madrid. Precio tipo, 150.000 pesetas.

El plazo de admisión de pliegos termina el 4 de marzo.

Presentación de proyectos para reforma de los pavimentos de Madrid. Plazo para presentación de proposiciones, sesenta días.

Mejoras en el distrito del Centro.

El concejal Sr. Blanco Parrondo ha presentado al Ayuntamiento una proposición pidiendo el alumbrado de gas por incandescencia en el trozo de la calle de Preciados, que carece de él.

También aspira el Sr. Blanco a que desahoreza de la plaza de Pontejos la antigua fuente que allí existe.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
5 de marzo de 1864.

PARIS, 3. El *Daily News* cita un despacho de lord Wodhouse en que se comunica a lord Russell que el Presidente del Consejo de ministros prusiano, M. Bismarck, ha declarado decididamente que Alemania no estará en buenas relaciones con Dinamarca mientras esta potencia se rija por instituciones democráticas, añadiendo además que Austria y Prusia están unidas contra la libertad.

El *Morning Post* dice que, pues la Santa Alianza empieza la lucha contra la libertad, la cuestión que se ventila no consiste ya en si los ducados de Schleswig y Holstein han de pertenecer ó no a Dinamarca. El despotismo y el Gobierno constitucional están en presencia uno de otro, con la espada de los grandes días de la Historia de Europa en la mano. Austria, Prusia y Rusia cuentan con la desunión de Inglaterra y Francia para el buen éxito de la empresa; pero lo mismo Rusia que Austria y Prusia experimentarán una decepción. Polonia, Hungría é Italia se levantarán como un solo hombre.

UNA ARGESION

JUSTICIA TURCA

Tres fusilamientos.

CONSTANTINOPLA. Anteayer paseaban por un barrio de Constantinopla las hijas del general alemán al servicio de Turquía, Liemann von Sanders.

Varios soldados turcos con quienes se tropezaron, comenzaron á insultarlas y concluyeron por agredirlas.

Ignorase si intentaban robarlas. A los gritos de las jóvenes, acudieron algunos oficiales alemanes de los que han llegado recientemente para ingresar en el ejército turco.

Los soldados huyeron. El general Liemann von Sanders, enterado por sus hijas de lo ocurrido, visitó al gran visir y protestó energicamente.

El gran visir llamó á Enver bey, ministro de la Guerra, y éste ordenó abrir una información.

Ayer mismo fué ésta comenzada y terminada. Y por la tarde tres de los soldados eran pasados por las armas en el patio de un cuartel.

COSAS FRANCESAS

Detección de un funcionario de Correos.

PARIS. En el tren que salió de Cete para Paris, y poco después de haber salido de la estación de Dijon, los ambulantes de Correos han detenido á un compañero, de quien ya antes sospechaban, en el momento de guardarse un pliego de valores declarados.

Le registraron, encontrándole el pliego. Trasládronle á un furgón, en el que llegó á Paris vigilado por los ambulantes, quienes se apresuraron á ponerle en manos de la Justicia.

Créese que el detenido fué quien sustrajo recientemente un pliego que contenía 2.000 francos.

Dos condenados.

BEAUVAIS. Se ha visto la causa seguida contra dos muchachos, de quince y diez y siete años de edad, respectivamente, que intentaron asesinar á un matrimonio.

El menor de los dos reos, por disposición del Tribunal, permanecerá recluido en una Casa de corrección hasta la mayoría de edad. El otro ha sido condenado á muerte.

Susana y Magdalena.

PARIS. Dos niñas, llamadas Magdalena y Susana, que nacieron de un mismo parto, estaban unidas por el vientre.

La soldadura fisiológica se extendía desde la parte superior del tórax al abdomen. Un cirujano ha practicado hoy la operación necesaria para separar á las dos niñas.

El resultado ha sido completamente feliz. La piel se ha recogido respectivamente hacia los dos cuerpos.

Se cree que las niñas vivirán. Incendio en un acorazado.

BREST. Ha habido un conato de incendio á bordo del acorazado *Flandes*, que se construye en el arsenal.

Los bomberos han acudido rápidamente, logrando dominar pronto el siniestro.

Declaraciones desmentidas.

PARIS. Había circulado el rumor de que M. Briand, hablando en los pasillos de la Cámara, había hecho importantes declaraciones de carácter político.

Se le atribuyó la afirmación de que estaba en desacuerdo con sus amigos de la Federación de las izquierdas.

Briand lo ha desmentido rotundamente. Ha dicho que la defensa nacional está por encima de todas las polémicas electorales.

Nuevo aparato de señales.

PARIS. Ha sido ensayado ante el prefecto un nuevo aparato aplicable á los automóviles para que éstos puedan hacer diferentes señales á los vehículos que marchen detrás de ellos, con objeto de evitar accidentes.

Han sido probados siete modelos distintos. Asegúrase que el uso de dicho aparato va á ser declarado obligatorio.

«La víctima».

PARIS. En el teatro de la Comedia de los Campos Eliseos se ha verificado esta noche la repetición general de *La víctima*, obra de Vanderem y de Nohain. Ha gustado mucho.

Hacia un arreglo?

PARIS. Los miembros de la Comisión senatorial que preside M. Aymond, están casi dispuestos á ponerse de acuerdo con M. Caillaux.

En el nuevo proyecto que éste les ha sometido no se agrava los valores de la renta francesa.

Y como ésta era una de las causas de la divergencia entre el Senado y el Gobierno, es muy probable una transacción.

Cuarteles en malas condiciones.

PARIS. La Comisión de diputados que fué designada para que estudiase el estado de los cuarteles ha regresado ya de su viaje de inspección.

La mayoría de los cuarteles franceses están en buenas condiciones; pero hay algunos cuya reforma ó demolición se impone.

Sobre todo, los de Epinal y Limoges son pésimos. Además, en ellos hay poco personal facultativo.

La Comisión propondrá al ministro de la Guerra ordene la construcción en Limoges de dos nuevos cuarteles.

Víctima del opio.

PARIS. Anteayer, un teniente de húsares encontró en un teatro de Montpellier á dos cocottes.

Los tres, terminada la función, se fueron á un hotel y se pusieron á fumar opio.

A las dos de la mañana las dos cocottes dejaron solo al teniente.

Volvieron al amanecer y se lo encontraron muerto. Había fallecido víctima del opio.

A Orange.

PARIS. El 29 del corriente los ex Presidentes Briand y Barthou darán una conferencia en Orange.

DE EUROPA A AFRICA Y REGRESO

Las impresiones de Bonnier

En aeroplano.

PARIS. El aviador Bonnier, que fué volando de Paris á El Cairo, y atravesó la Tierra Santa, regresó días pasados, también volando, á Paris.

Elevóse del aeródromo de Villecoublay, y pasando sobre Nancy, Carlsruhe, Wurtzburgo, Plating, Viena, Budapest, Arad, Craiova, Bucarest, Varna, el Mar Negro, Beyrouth y Jerusalén, llegó á El Cairo sin accidente alguno.

He aquí lo que ha dicho á los periodistas: «Yo salí de Paris con intención de detenerme en Viena; pero luego decidí llegar á El Cairo.

El viaje fué bastante penoso; pero las fatigas quedaban compensadas por los recibimientos que me hacían, sobre todo en Siria, Palestina y Egipto.

El frío me hizo padecer mucho. En Asia sufrí temperaturas de 25 grados bajo cero.

He efectuado el raid sin socorro alguno. Solamente en Konia mi esposa me dió una helice que se había procurado en un centro militar turco.

La parte más difícil de mi viaje fué la vuelta, sobre todo en el trayecto Marsella-Paris. La bruma y el granizo me envolvieron, y por poco nos quedamos helados mi mecánico y yo.»

COSAS INGLESAS

Huelga infantil.

LONDRES. Centenares de niños de las escuelas públicas de Bedurth se han declarado en huelga.

Sus padres están conformes con esta actitud, porque rechazan la ley que obliga á los niños á asistir á la escuela hasta la edad de trece años, y dicen que antes de cumplirla pueden ayudarles con su trabajo.

Ante las escuelas se ha celebrado una manifestación imponente, teniendo la Policía que intervenir para despejar la vía pública.

Un baile de máscaras.

LONDRES. Se ha celebrado esta noche en el Albert Hall un baile de máscaras brillantísimo, organizado por el Club de los artistas.

Ha habido abundantísimos y muy lujosos disfraces. Se dice que á la fiesta han acudido, de riguroso incógnito, varias personas de la Familia Real.

La cuestión del «Home rule».

LONDRES. Se ha reunido el Consejo de ministros para tratar de la cuestión del *Home rule*.

En los centros ministeriales dominan hoy impresiones optimistas. El Gobierno propondrá una fórmula para la solución del problema.

Consistirá en que las varias provincias de Irlanda declaren, mediante un *referendum*, si aceptan ó no el proyecto de ley del *Home rule*.

Pasados que sean cinco años, se procederá á un segundo *referendum*, que decidirá el problema.

Según parece, esta solución satisface á todos. Expedición subvencionada.

LONDRES. El Gobierno ha subvencionado con 250.000 francos la próxima expedición al Polo que organiza Shackleton.

LA SITUACION EN MEJICO

Habla el ministro inglés.

NUEVA YORK. Interrogado el ministro de Inglaterra en Méjico acerca de la situación actual, ha hecho las declaraciones siguientes:

El general Huerta hace cuanto puede para conseguir el restablecimiento de la paz. Si lo consigue, Huerta abandonará voluntariamente el alto cargo que ahora ocupa.

La situación actual de Méjico es verdaderamente terrible. Sólo el general Huerta es capaz de combatir á los constitucionalistas.

Europa no tiene ni siquiera idea remota de las atrocidades que llevan cometidas y siguen cometiendo los rebeldes mejicanos.

Comisión investigadora.

NUEVA YORK. Un telegrama de Nogales participa que después de conferenciar con los miembros de su Gabinete, el jefe de los constitucionalistas, general Carranza, ha nombrado una Comisión, que se encargará de investigar minuciosamente todo lo ocurrido en el asunto de la ejecución del súbdito inglés Benton.

Dicha Comisión, según el despacho de referencia, debe estar ya camino de Juárez.

Los yanquis se impacientan.

NUEVA YORK. La opinión norteamericana, indignada contra Carranza, reprocha al Presidente Wilson por no adoptar una determinación enérgica contra las que consideran insolentes declaraciones del jefe de los constitucionalistas mejicanos.

¿Preparativos?

NUEVA YORK. Los miembros de la milicia voluntaria del Estado de Nueva York, que son muchos miles, han recibido orden de vacunarse contra la fiebre tifoidea.

Se considera que esto es un preliminar de su movilización.

Declaraciones de Carranza

Se siente fuerte y amenaza.

NUEVA YORK. El general Carranza ha celebrado una entrevista en Nogales con el enviado especial de un periódico norteamericano.

«La intervención de los Estados Unidos, si ocurriera—ha dicho—, haría que toda la América se levantase.

El porvenir político de los Estados Unidos correría serios peligros. Yo, si ese caso llegara, sabría cumplir con mi deber.

No es á los Estados Unidos á quien corresponde intervenir en lo relativo á la muerte de Benton, puesto que era inglés; es á Inglaterra á quien corresponde.

Pero Inglaterra se encuentra en una posición humillante; pues no puede intentar nada en absoluto si no envía un representante que se entienda directamente con los constitucionalistas.

Respecto á los Estados Unidos, el papel que están representando es un papel infame.»

Ha dicho también Carranza que no es cierto que él haya anunciado que ejecutaría á todos sus adversarios, sin excluir á Huerta.

Lo que haría—ha agregado—si cayeran en mi poder, es aplicarles la ley en toda su plenitud.

VIDA DEPORTIVA

Pegoud en Milán.

MILAN. El aviador Pegoud ha manifestado al juez que volaría en el aparato que se dice estropeado, para demostrar que no existe tal avería.

El juez no le ha concedido permiso para realizar esa prueba.

El aviador italiano que adquirió el aparato se opone á que Pegoud lo utilice como deseaba, alegando que siendo aquél tan hábil mecánico como ágil aeróbata, podría ocurrir que encontrándose en el aire arreglara el desperfecto.

Por «erizar el rizo».

LONDRES. Ha sido fijada la tarifa de 1.250 francos para los ingleses excéntricos que quieran subir en un aeroplano como pasajeros para «erizar el rizo».

Un «raid» de 1.200 kilómetros.

UXDA. La escuadrilla de aviación de Uxda ha efectuado sin incidente alguno un «raid» aéreo de 1.200 kilómetros sobre las regiones occidentales de África.

Un banquete de aviadores.

LONDRES. El Real Aero Club inglés ha obsequiado con un banquete á setenta y cinco aviadores británicos.

Presidió el ministro de Marina, Churchill, que es también aviador.

El entierro de un aviador.

BUENOS AIRES. Más de 200.000 personas han seguido hasta el cementerio el cadáver del aviador argentino que se mató al franquear volando la cordillera de los Andes.

CRIMINALIDAD

Un chiquillo incendia una aldea.

PARIS. Despachos de Clermont-Ferrand dicen que ayer, un formidable incendio ha destruido casi toda la aldea de Neuville (Creuse). El fuerte viento del Sudoeste que sopla, hizo que en varias horas las llamas consumieran casas, granjas, cosechas y animales domésticos.

Las pérdidas son enormes.

La gendarmería ha averiguado que el fuego no fué casual, sino debido á un incendiario.

Este es un muchacho de quince años, pupilo de la Asistencia Pública y colocado por ésta, como criado, en casa de un granjero. El chico se llama Vicente.

Habiéndole regañado su amo, pegó fuego á la granja para vengarse.

El incendio se comunicó á otras construcciones inmediatas, y á la hora escasa, toda la aldea ardía.

Vicente, que ha confesado su crimen, ha ingresado en la cárcel de Gueret.

Mata á su mujer á escobazos.

PARIS. Dicen de Nantes que anoche desarrollóse en la citada ciudad un terrible suceso.

Vivían en el número 12 de la calle de Richerbourg los esposos Clemenceau.

El es bracero. Ambos se dedicaban á embriagarse apenas tenían dinero.

Anoche llegó el marido del trabajo y pidió la comida.

La mujer, que estaba borracha, se negó á guisarla y le dijo que no era su criada.

El marido, furioso, cogió una escoba con mango de madera y golpeó en la cabeza á su conyuge.

Cuando intervinieron los vecinos, la mujer había muerto.

En una cunita lloraba el hijo único del matrimonio, niño de nueve meses.

El marido ha ingresado en la cárcel.

De los Balkanes

El avisero albanés.

VIENA. Trescientos gendarmes procedentes de la Albania central, que estaban en Durazzo, recibieron orden de ir á Vailona.

Se negaron á ello, alegando que sólo obedecerán á Essad pachá, y concluyeron por amotinarse.

Toda la región de El Bassan se ha sublevado.

Dicen los albaneses de la misma que son musulmanes y que no tienen por qué aceptar al Príncipe cristiano que les envía Europa.

Los encuentros entre los partidarios y los enemigos del Príncipe Wied se multiplican.

La insurrección del Epiro hace más grave la situación.

El nuevo Monarca encuentra su Estado en completa anarquía.

MISCELANEA

Contra los socialistas.

SAN PETERSBURGO. La Policía ha practicado un registro minucioso en el domicilio de Malinowski, *leader* de los socialistas de la Duma.

Malinowski se encontraba ausente. También ha registrado la Policía la correspondencia de la secretaria del partido, siendo detenida ésta y sustraidos los documentos.

Los escándalos del Japón.

TOKIO. Cinco representantes de otros tantos periódicos japoneses han suscrito un documento, que han hecho público, pidiendo que el ministro del Interior, Key-Hara, sea comprendido entre los acusados por los escándalos de la Marina.

Supuesta espía.

CHERBURGO. La Policía ha detenido á una mujer de malos antecedentes, llamada Eva, acusada del delito de espionaje.

Un asesino preso.

NANTES. Un muchacho de quince años, apellidado Ruduleaud, que mató á siete personas, ha sido condenado á veinte años de trabajos forzados.

El nuevo Rey de Albania.

BERLIN. Esta noche han marchado con dirección á Albania el Príncipe de Wied y su esposa.

Harán el viaje por Munich y Trieste.

La ocupación de la Libia.

ROMA. En la sesión que ha celebrado hoy la Cámara, el Presidente del Consejo de ministros, Sr. Giolitti, ha subido á la tribuna para hacer una importante declaración ministerial.

Ha dicho que el prestigio de Italia ha hecho necesaria la ocupación de la Libia.

No constituye ésta todavía una colonia comercial para la explotación; pero Italia ha ganado con ella mucho en consideración ante el mundo.

Luego ha declarado el jefe del Gobierno que no ha hecho del asunto que se discute cuestión de Gabinete por considerar que era innecesario, ya que está por encima de toda otra cuestión.

Justifica la obra del Gobierno, y pide á la Cámara que pase por este asunto sin discutir más.

La Cámara aprueba las declaraciones del Presidente del Consejo de ministros.

Un divorcio.

COPENHAGUE. El divorcio del Príncipe Guillermo de Suecia y la Princesa María es ya un hecho.

Sólo están pendientes algunas pequeñas formalidades.

Su hijo será educado con el hijo del Príncipe Carlos de Suecia.

La muerte de un cardenal.

BERLIN. El fallecimiento del cardenal Kopp, hoy único cardenal alemán, ha producido gran sentimiento.

El Kaiser se propone asistir personalmente á los funerales, que se celebrarán en la catedral de Breslau.

También asistirá, en representación del Emperador de Austria, el ministro de Instrucción pública de aquella nación.

Los periódicos dedican hoy gran espacio á elogiar al cardenal finado, y recuerdan el brillante papel que desempeñó entre Alemania y el Vaticano.

Agresor y suicida.

SAN PETERSBURGO. En la fábrica de tubos de las fundiciones Putiloff un contra-maestre agredió por la espalda al capitán de la guardia, dándole con una barra tan terrible golpe, que murió instantáneamente.

El agresor huyó, arrojándose después sobre una máquina eléctrica, entre la cual quedó destrozado.

Las Cámaras reunidas.

WASHINGTON. Las dos Cámaras reunidas celebrarán una sesión extraordinaria para tratar de la supresión de la disposición que libra de los derechos de peaje á los buques americanos que surquen el Canal de Panamá.

El teniente Forstner.

BERLIN. El teniente Forstner, que originó los famosos sucesos de Saverne, ha comparecido, acusado de dar malos tratos á sus soldados, ante un Consejo de guerra.

Este se ha celebrado en Bishe.

El teniente ha sido condenado á catorce días de arresto.

Al sargento que aplicaba los castigos le han sido impuestos diez y ocho días.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.</

Informaciones de provincias

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
5 de marzo de 1864.

CADIZ. Los periódicos recibidos por el correo de la Habana traen noticias que alcanzan al 14 de febrero.

El 15 no se publicaron por ser lunes.

Las noticias de Santo Domingo llegan al 4 y las de Puerto Plata, al 6.

Notase grande desaliento entre los rebeldes, y profundas escisiones y considerable falta de recursos; pero no se confirma el que se hubiese mandado volver por innecesarios, como se había dicho, los últimos refuerzos enviados de la Habana.

En Cuba y Puerto Rico hay la más completa tranquilidad.

A Santiago de Cuba llegaron 554 enfermos.

La protesta de Cuenca

CUENCA. (Miércoles, noche.) Reina calma aparente, aunque la protesta viril y enérgica sigue en pie.

Continúa la junta de Defensa tomando acuerdos y estudiando las diversas soluciones que por varios conductos ha recibido, esperando que el jefe del Gobierno se percate de la razón que asiste á esta comarca, recolectada hasta por los más enemigos del ferrocarril Cuenca-Utiel.

Numerosos pueblos de los distritos, y especialmente los de Cuenca, Huete, Priego y Cañete, envían dimisiones y bajas de la matrícula industrial, contándose entre otros muchos el caso curiosísimo del pueblo de Garcimolina, que ha enviado por correo las llaves de su Ayuntamiento.

A la protesta se adhieren elementos de todas las clases sociales, dando la nota de mayor entusiasmo los maestros y curas párrocos de muchos pueblos.

LA JURA DE LA BANDERA

EN ZAMORA. (Jueves, mañana.) Hoy, á las once de la mañana, ha tenido lugar en el campo de instrucción, denominado Los Castaños, el solemne acto de juramento de fidelidad á la bandera, al que han asistido todas las autoridades, alumnos de la Escuela militar, niños de las escuelas nacionales, precedidos de sus estandartes, y escogido y numeroso público, á pesar de ser día laborable.

La misa de campaña fué oficiada por el capellán del regimiento de Toledo D. Gumersindo Santos.

Ante el teniente coronel mayor, D. Manuel Aranda, y capellán castrense, prestaron el juramento de fidelidad trescientos veinte reclutas del regimiento de Toledo, incorporados últimamente á filas.

Desfile de tropas.

Los veteranos y reclutas del regimiento de Toledo desfilaron con marcialidad ante el gobernador militar Sr. Barreiro y su escolta, resultando el acto hermoso y brillante.

Después del regreso de las tropas al cuartel, el coronel del regimiento obsequió á las autoridades en el cuarto de banderas con un espléndido lunch.

A toda la tropa se le ha servido, con abundancia, una exquisita y bien condimentada comida, á la que hicieron también sus honores los reclutas de cuota militar.

Música y paseo.

De cuatro á seis de la tarde se organizó un hermoso paseo en la Avenida de Requejo, que fué amenizado por la brillante banda del regimiento de Toledo.

espléndido se ha celebrado la jura de banderas por los nuevos reclutas.

Dijo la misa de campaña el cura del regimiento de Alava, D. Fernando García Bermejo.

El desfile de las fuerzas resultó brillantísimo.

EN MALAGA. (Jueves, tarde.) En el paseo central del Parque se ha celebrado con gran solemnidad la jura de banderas.

EN SEVILLA. (Jueves, tarde.) Con gran solemnidad se ha celebrado la jura de la bandera.

Al acto ha asistido enorme concurrencia. Ha hecho un día espléndido.

El desfile ha resultado brillantísimo.

A causa del excesivo calor, dos soldados han sufrido accidentes leves.

EN CORDOBA. (Jueves, tarde.) Se ha celebrado con gran solemnidad la jura de la bandera por los reclutas.

Después se dijo una misa de campaña.

Al acto han asistido las autoridades y numeroso público.

La lámpara «OSRAM» es imitada por muchos competidores, pero ninguna la iguala en economía de consumo ni en larga duración.

Concesionario para España:
León Ornstein, Madrid, Mariana Pineda, 5.

ANDALUCIA

Acto inaugural.

MALAGA. (Miércoles, noche.) A las tres de la tarde se ha verificado el acto inaugural de la Exposición de Estudios, Apuntes y Bocetos, organizada por la Academia de Bellas Artes.

El salón de actos de la Academia ofrece interesantísimo aspecto. Hay expuestas centenares de obras de pintura, escultura y arquitectura, siendo la mayoría pictóricas.

Concurren casi todos los pintores malagueños.

La inauguración ha resultado un acto solemne.

Asistieron numerosas personalidades, muchas señoras, bastante público y la banda municipal.

Permanecerá abierta la Exposición hasta fin de mes.

La iniciativa de la Academia de Bellas Artes ha sido muy elogiada.

La Exposición de California.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) El representante del Comité de la Exposición de California ha visitado el edificio de la Exposición Hispanoamericana.

También ha examinado los planos, mostrando su complacencia.

También manifestó que había escrito al Gobierno de los Estados Unidos significándole la admiración que le ha producido Sevilla, é interesándole que aquella nación envíe á la Exposición Hispanoamericana una representación brillante.

Invitó al comisario de esta Exposición, señor Rodríguez á asistir á la de California.

Los comisionados americanos han visitado los principales monumentos y establecimientos fabriles.

Suceso misterioso.

Ha ingresado en el hospital Ana Ovejuna Bazán, vecina de Utrera, herida por un balazo, que le penetró por el ángulo interno del ojo izquierdo, alojándose en la base del cráneo.

Dícese que el suceso fué casual; ocurrió por haberse disparado una pistola Browning á un individuo que se hallaba junto á la víctima.

Sin embargo, parece que en torno del suceso hay algún misterio.

Los Consumos.

La Unión Gremial ha enviado al Presidente del Consejo de ministros un telegrama rogándole que exija el más exacto cumplimiento de la ley de supresión de los Consumos.

EN CADIZ. (Jueves, tarde.) Con un tiempo

EL «León XIII».

CADIZ. (Jueves, tarde.) El capitán del transatlántico «León XIII» comunica por radiograma que ayer 4 de marzo, á las ocho, cortaba felizmente el Ecuador.

ARAGON

Licenciados.

TERUEL. (Miércoles, noche.) Procedentes de Africa han llegado 164 licenciados, hijos de esta provincia.

Apoyando á Cuenca.

El Ayuntamiento, en sesión, ha acordado conceder el apoyo solicitado por Cuenca para la concesión del ferrocarril.

Aguas de Cabreiroá

Su mejor recomendación es su análisis.

CATALUNA

Avería á bordo.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) El vapor Sevilla salió anoche por Marsella, regresando forzosamente por habérsele averiado una caldera.

No hubo desgracias.

Federación textil.

Se constituyó el Comité de Federación textil española, con los delegados representantes de todos los sindicatos.

Una mujer abrasada.

Los vecinos de la calle de San Andrés vieron salir humo de una casa, al mismo tiempo que oyeron voces demandando auxilio.

Penetraron en la casa, derribando la puerta, y se encontraron con la inquilina, de sesenta años de edad, rodeada de llamas.

Se la habían incendiado las ropas con una chispa que saltó del fogón.

En gravísimo estado se la condujo al Hospital General.

Los obreros fabriles.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Invitados por el Sindicato de obreros del arte fabril La Constancia se reunirán el domingo los delegados para tratar de la huelga del Fesser y del Ter.

El general Weyler.

El general Weyler ha salido para sus posesiones de Medina.

Esto ha dado motivo á que no le hayan visto personalidades que se proponían pedirle que retirara su dimisión.

Por ejercer coacción.

La Policía ha detenido en la calle de Bailén á un huelguista carretero, que después de ejercer coacción sobre un obrero no asociado, intentó agredirle.

Los tranviarios.

Ha terminado la asamblea de obreros tranviarios, acordando que si en todo el viernes la Compañía no accede á sus peticiones, declararán la huelga.

Huelgas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Las últimas noticias acerca de la huelga fabril en las comarcas del Ter y Freser son las siguientes:

Telegrafían de Ripoll que ayer, en cumplimiento de lo acordado en la reunión celebrada en las Casas Consistoriales á propuesta de la Junta de Reformas sociales, se trabajó como de ordinario en buen número de fábricas; en cinco de ellas con todo el personal.

En la reunión se había adoptado el acuerdo por los obreros de que esperarían la constatación que viniera de Barcelona de la reunión que debía celebrarse anoche en el Fomento, por los fabricantes de aquella cuenca pero á primera hora de la tarde tuvo lugar el mitin obrero, y en votación acordaron declarar la huelga y exigir el paro de las fábricas que trabajaban.

En virtud de este acuerdo suspendieron el trabajo cinco fábricas que tenían todo el personal.

La tranquilidad es absoluta.

De Olot comunican que en aquella población se han reconcentrado treinta guardias civiles.

En Campdevánol la huelga también es general y hasta ahora no han ocurrido incidentes.

En Vich no ocurre tampoco novedad y se trabaja normalmente.

En el resto de la comarca las cosas continúan en el mismo estado que ayer.

De Roda comunican que la huelga es hoy general y que no se han registrado incidentes.

En Manlleu suspendieron el trabajo dos fábricas que funcionaban.

—En el Fomento se reunieron, convocados por los fabricantes de la comarca de Ripoll, los fabricantes de las dos cuencas del Ter y el Freser, y cambiaron impresiones sobre el conflicto actual.

Según noticias, porque la reunión fué reservada, á propuesta de los fabricantes de Ripoll se tomó el acuerdo unánime, que ya habían comunicado á algunos fabricantes de Ripoll el alcalde y el presidente de la Junta local de Reformas Sociales de aquella comarca, de implantar el horario provisional del real decreto de agosto en cuanto sea publicado en la Gaceta el reglamento definitivo para su aplicación.

Los comisionados han salido esta mañana con dirección á Ripoll, para dar cuenta del acuerdo á los obreros.

—A la una de la madrugada terminó la reunión de los tranviarios.

La reunión estuvo muy concurrida.

Hablaron varios oradores, todos en términos violentos.

De ellos, tres eran tranviarios, y los demás socialistas; un cochero, un ferroviario un impresor, un tejedor metálico y otros de distintas profesiones.

Se acordó, en definitiva, hacer constar la protesta de la Unión tranviaria por la conducta del director de no hallarse presente en Barcelona cuando le fueron á presentar las bases.

Que en el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas, de no obtener favorable y categórica contestación á las bases, ir á la huelga general.

Se acordó también celebrar mañana por la noche otro mitin para acordar en definitiva ir á la huelga.

De Port-Bou comunican que el Sindicato de agentes de Aduanas ha reanudado la huelga.

Se funda en no haberse cumplido la promesa que el director general de Aduanas hizo á los representantes del Sindicato de agentes de aquella población.

SUEÑO seguro y tranquilo se obtiene siempre con el Elixir Veronal del DOCTOR BUSTAMANTE

Pídase en las Farmacias.

GALICIA

Naufragio de un vapor.

FERROL. (Miércoles, noche.) El semáforo anuncia que á la altura del cabo Finisterre un vapor pesquero abordó á otro, causándole una importante vía de agua.

La tripulación abandonó seguidamente el buque, que se hundió momentos después.

Los marineros lograron salvarse.

Una huelga.

ORENSE. (Jueves, madrugada.) Dicen de Verín que en las minas de estaño de Villardecervos, pertenecientes á una Compañía inglesa, se han declarado en huelga 70 obreros.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA

SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolona Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 8 pías. caja. Arenal, 2. Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Leraña 4.—Barc., Andren, Uriach y Rivas.

Los nervios se curan

si es usted constante, con el tratamiento del NERVIONAL MON

Despierta el apetito, facilita la digestión y regulariza el vientre. El sueño se adquiere desde el primer día. Las rarezas y extravagancias desaparecen, lo mismo que las tristezas y abatimiento; las fuerzas aparecen por momentos y en poco tiempo se encuentra el enfermo APTO PARA TODO.

Barcelona: Andren, Uriach, Vidal y Rivas, Claris, 20.—BILBAO: Barandiarán.—MADRID: Martín y Durán, P. Martín, Gayoso y á su autor, Fuencarral, 42, MONREAL.—Consultar toda duda.



Folleton de «La Correspondencia de España» (88)

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Según la costumbre del país, todas las puertas estaban familiarmente abiertas. La señora de Sauves franqueó la entrada, que era una especie de jardinillo, cuidado por Lucianita, y poniendo la mano sobre el picaporte de la puerta, entró en el molino.

XIII

La sorpresa.

En el momento en que se disponía á levantar su velo, al penetrar en la sala baja sin sorpresa, el ruido de la llave girando rápidamente en la cerradura, y á la claridad dudosa que dejaban filtrar las toscas cortinas de que estaba guarnecida la estrecha ventana, vió surgir ante ella la figura siniestra del coronel de Montmagny.

—¡Vos aquí, caballero!—balbució con

gran turbación y retrocediendo instintivamente.

—Confesad, señora duquesa—repuso el coronel con la sangre fría de un hombre acostumbrado á las aventuras galantes,—que no era yo á quien veniais á buscar aquí. Hace mucho tiempo que nos hemos declarado la guerra, y me he tomado la libertad de prevenirnos, como enemigo leal, que si era vencedor no sería bastante necio para renunciar á los provechos de la victoria.

—¿Os atrevéis, caballero, á llamar traición á la más cobarde y más odiosa traición?

—¡Oh, Dios mío! Señora, en la guerra se sirven de términos más corteses, y á esto se llama simplemente una sorpresa. Además, cuando no se consigue hacer lo que se quiere, se hace lo que se puede. Me concederéis esto. Permittedme, pues, que me apropie una parte del botín que me pertenece legítimamente, aunque podáis pensar lo que queráis, ya que nadie ahora vendrá á disputármelo.

Aterrada, trastornada, la señora de Sauves guardaba silencio y miraba instintivamente á todos los rincones de la sala buscando una salida que no encontraba, puesto que no había más que la puerta y la ventana, una y otra herméticamente cerradas, y ante las cuales, para mayor precaución, el coronel había tenido cuidado de colocarse. Este lo advirtió, sin duda, porque añadió:

—Señora duquesa, es inútil que penséis en huir. Todas mis precauciones están bien tomadas. Soy dueño absoluto de este

molino, por una hora al menos, y no hay nadie más que la idiota, que ya conocéis, y que guarda tan bien los secretos. Esto debe tranquilizaros plenamente, me parece.

Además, todos los habitantes del molino están á mi discreción, porque todos están directa ó indirectamente bajo mi dependencia.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuró la señora de Sauves.—¿No tendréis piedad de mí?

—Tomaos la molestia de sentaros, señora duquesa, os lo ruego—siguió diciendo tranquilamente el coronel,—y dejadme hacer los honores de esta modesta vivienda. Siento no poder transformar este molino en un templo digno de recibir á la más encantadora divinidad que he encontrado en mi vida.

En el momento en que el señor de Montmagny habló de Luciana, un rayo de esperanza brilló en los ojos de la angustiada duquesa. Había en un rincón, en el fondo de la sala, una escalera que conducía á las habitaciones del piso superior: sin duda, no había que esperar ningún socorro de la pobre idiota; pero ya era mucho el poder lanzarse á sus escalones, y subiéndolos rápidamente, encontrarse en la posibilidad de hacer oír su voz en el exterior y gritar pidiendo socorro. Con esta idea, la duquesa, creyendo engañar la vigilancia del coronel, hizo un movimiento; pero al momento el señor de Montmagny la cogió bruscamente por un brazo.

—Perdonad, señora duquesa—dijo sonriendo,—si me he atrevido á tocaros. Os

lo he dicho y os lo repito: sois mi prisionera de guerra.

Pálida, con los labios trémulos, la frente bañada de sudor frío, la señora de Sauves lanzó al conde de Montmagny una mirada llena de desprecio y de cólera.

—¡Caballero—exclamó,—me dais derecho á decirnos que vuestra acción es cobarde é infame!

—¡Ah! Señora duquesa—contestó el coronel irónicamente,—esperad para injuriarme á que os falte al respeto, lo cual no he hecho todavía. ¿Quién os dice que tal sea mi intención? No se condena á la gente sin oírle. Conservad vuestro velo sobre vuestro rostro, puesto que queréis prohibirme la dicha de contemplar vuestras encantadoras facciones; pero os vuelvo á suplicar que tengáis la bondad de sentaros y dejadme hablaros de pie: es todo lo que me permito reclamar.

Un poco tranquilizada por aquellas palabras, la duquesa se dejó caer sobre el gran sillón de cuero en que generalmente estaba Luciana, y el coronel, como había anunciado, se mantuvo de pie á su lado, en actitud humilde y sumisa, pero envolviéndola en el fuego de sus miradas.

Después de un corto silencio, exclamó: —¡Qué hermosa sois!... ¡Qué feliz es ese tenientito!... ¿Cómo no comprendéis, señora duquesa, lo que os adoro?

La señora de Sauves permaneció muda y aterrada.

—Os doy miedo, lo veo—continuó el señor de Montmagny.—Por más que vuestro orgullo trate de sublevarse contra semejante expresión, veo que estáis temblando. No

Se ignoran las causas, aunque se supone que los huelguistas piden aumento de jornal. Esperáanse más detalles.

Fuga de un preso.

De Bande comunican que en el momento de atravesar el rastrillo de la cárcel el jefe del establecimiento, el preso Miguel Garrido, autor de robos cometidos en varias iglesias, se abalanzó sobre él, golpeándolo bárbaramente y dejándole privado del sentido.

El preso, aprovechando la ocasión, se fugó. La Guardia Civil le persiguió, pero no ha logrado alcanzarle.

Dada la proximidad de la frontera, se cree que se habrá internado en Portugal.

Muerte de una niña.

VIGO. (Jueves, madrugada.) En la parroquia de Membrive ha ocurrido un suceso tristísimo.

Una niña de trece años llevaba una vaca á pastar.

Para que no se la escapase, arrolló la cuerda á su brazo.

Se espantó el animal y arrastró á la niña. Unas mujeres, armadas de palos, contuvieron á la vaca y recogieron á la niña, que á consecuencia de las lesiones que sufrió dejó de existir momentos después.

MURCIA

El Sr. López Monis.

CAUDETE. (Miércoles, noche.) Ha llegado el ex secretario del Congreso, D. Fernando López Monis, á quien esperaba un gran gentío, que le ha aclamado, acompañándole por la calle que lleva su nombre en recuerdo de los beneficios obtenidos por su gestión.

AVISOS UTILES

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

PEREZ MOLINA

JUEGOS DE PLATA para regalos y copas para sport. C.ª San Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios como nadie.

SELLO INSTANTANEO

YER

CURA EN CINCO MINUTOS

EL DOLOR DE CABEZA

JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLORS REUMATICOS, ETC.

SOLO CUESTA UN REAL

LA LUCHA ELECTORAL

EN BARCELONA

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Los integristas han acordado votar la candidatura regionalista.
Los jaimistas nada han acordado aún.
Otros elementos votarán la candidatura republicana para restar votos a los regionalistas.

EN HUESCA

HUESCA. (Miércoles, noche.) Ha salido con dirección a Boltaña, para recorrer el distrito, el candidato adicto, designado oficialmente por el Gobierno, D. Vicente Cardenera Calleja, ex gobernador civil y jefe provincial del partido conservador.

EN FERROL

FERROL. (Miércoles, noche.) Presentanse refendidas las elecciones del domingo.
Lucharán los generales del Cuerpo Jurídico D. Eladio Mille, maurista, y D. Joaquín Moreno, prietista.
El candidato socialista se ha retirado.
Considerase seguro el triunfo del candidato maurista.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Frente al liberal Sr. Ortueta los carlistas presentan a D. Pedro Hendaya.
Los socialistas votarán a Pablo Iglesias.

EN ALGECIRAS

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Los Comités liberales de este distrito obsequiarán mañana con un banquete al diputado a Cortes D. José Luis Torres.
Terminado el banquete, el Sr. Torres marchará a Madrid en el expreso.

ALGECIRAS. (Jueves, mañana.) En el inmediato pueblo de San Roque se ha celebrado un importante mitin electoral, que presidió el alcalde y al que asistieron representaciones de todos los pueblos del distrito.
El diputado electo, Sr. Torres, pronunció un elocuente discurso que fué muy aplaudido.
A la salida del local, el público siguió al señor Torres, vitoreándole.

EN ORENSE

ORENSE. (Jueves, madrugada.) Se halla en Orense el conde del Moral de Calatrava.
Guarda relación su viaje con las elecciones en el distrito de Trives.
Marchará mañana a Pontevedra para visitar al Sr. Montero Ríos y al marqués de Riestra.
Se hospedará en el palacio del segundo, y el sábado regresará a Orense.

EN ZAMORA

ZAMORA. (Jueves, mañana.) Como nunca jamás se había conocido, en los distritos de Benavente, Bermillo, Toro y Villalpando la lucha electoral será refendísima, si bien se cree que los candidatos apoyados por el Gobierno lograrán obtener el triunfo.
En esta provincia, si tienen confirmación las noticias propaladas, tomarán asiento en el Congreso cuatro conservadores datistas y tres liberales romanonistas.

EN ALICANTE

ALICANTE. (Jueves, mañana.) La lucha en esta provincia será refendísima en algunos distritos, donde parece que existe el propósito de sacar de quicio las cosas.
Por la circunscripción es seguro el triunfo de los ministeriales Sres. Canals y García Durán y del romanonista Sr. Francos Rodríguez.
El candidato reformista Sr. Alvarez R. Villamil y el republicano Sr. Castroviejo obtendrán una votación muy nutrida, demostración de las fuerzas de que disponen, principalmente en Alicante y Elche.
Por Pego se llevará el acta D. Antonio Formos Orduña, prestigioso político y jefe de los conservadores de la región de la Marina.
Por Orihuela la elección será empeñadísima, y de prevalecer la sinceridad electoral, triunfará indiscutiblemente D. Manuel Ruiz Valarino, hermano del ex ministro liberal don Trinitario, derrotando al adicto, marqués de Rafal.
Por Dolores es casi segura el acta para D. Vicente Ruiz Valarino, hermano también del ex ministro D. Trinitario.
Por Villajoyosa, D. José Jorro Miranda, director general de Registros, que cuenta con grandísimas simpatías en su distrito; será el victorioso.

Por Alcoy luchan dos prohombres dentro de la Monarquía por su significación y prestigio: D. Augusto González Besada y el conde de Romanones.
El primero es apoyado por sus correligionarios y por los elementos del Sr. Lerroux, y el segundo, por sus amigos y una fracción importantísima denominada «los administrativos», formada de elementos valiosísimos.
La fuerza verdaderamente valiosísima, pero parece que el Gobierno quiere sacar algún provecho de ella hasta por riñones, y se baraban para que hagan ellos la elección.
Por Denia van dos liberales; el más valioso y significado liberal romanonista, además de disponer del apoyo de dos fracciones de los conservadores.
Si los entusiasmos y los merecimientos prevalecieran, el triunfo del primero estaría des-

El sábado próximo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el teatro de la Comedia una importante reunión de los principales elementos de la Cámara de la Propiedad Urbana, en donde harán uso de la palabra el presidente de la Sociedad, D. Faustino Prieto y algunos otros. También están invitados por los Sres. Jareño y Gurich muchos socios del Centro de Hijos de Madrid, que se sabe tienen entusiasmo por el programa que llevarán a las Cortes con el apoyo del jefe del partido, Sr. García Prieto.
También asistirán a dicho acto el señor marqués de Albuera y algunos importantes personajes del partido, los cuales harán uso de la palabra, así como los candidatos señores Jareño y Gurich.
La entrada será por invitación.
El viernes, a las siete de la tarde, habrá otro mitin en el merendero de los Andalucés (Ventas del Espíritu Santo), y a las nueve y media del mismo día se celebrará otro mitin muy importante en el teatro Barbieri.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) El candidato garciprietista marqués de Villafranca ha retirado su candidatura por el distrito de Belchite.
Lucharán únicamente el candidato maurista Sr. Burillo y el liberal Sr. Romeo.

EN PAMPLONA

PAMPLONA. (Jueves, tarde.) El periódico tradicionalista ha publicado un aviso a los electores jaimistas para que voten en la circunscripción de Pamplona la candidatura antiliberal formada por los Sres. Vázquez de Mella y Sánchez Marco.
La lucha ha cambiado de aspecto.
El candidato liberal Sr. Gayarre ha resuelto retirarse, a pesar de que contaba con el apoyo de valiosos elementos.
Se asegura que saldrán diputados por Pamplona el marqués del Vadillo y los Sres. Vázquez de Mella y Sánchez Marco.
En los distritos de Tafalla y Tudela la lucha será bastante refendida.
Dícese que la unión antiliberal, constituida por los carlistas é integristas, apoyará en ambos distritos a los candidatos carlistas.

EN CANARIAS

TENERIFE. (Jueves, tarde.) Se han constituido las Mesas electorales.
Las noticias que se reciben de todos los pueblos de la circunscripción anuncian que la lucha electoral del domingo será tranquila.
Confirman las noticias que el Sr. Delgado Barreto obtendrá una brillante votación, triunfando en el primer puesto.
Le votarán todos los partidos.
Con él triunfarán los Sres. Arriaga y Benítez de Lugo, que forman la candidatura de la circunscripción.
Se ha dicho que el Sr. Domínguez Alfonso se retiraba, en vista del acuerdo de liberales y conservadores; pero hasta ahora no se ha confirmado.
En Las Palmas parece que la lucha se presenta refendida, por insistir en presentarse el Sr. Pérez Galdós.
De La Palma dicen que es indiscutible el triunfo del Sr. Poggio, con una gran votación.
En la Gomera parece que no habrá lucha, por haberse retirado el candidato Sr. Alonso Cisneros, que se había presentado a última hora con los poderes que estaban extendidos para el candidato D. Eustaquio García que se retiró antes de la proclamación. Triunfará el Sr. Rodríguez Lázaro.
En Fuerteventura sigue empeñada la lucha entre el adicto Sr. Michels y el liberal señor Bravo.
De Lanzarote hay buenas impresiones para la candidatura de «Angel Guerra», a pesar de los esfuerzos que hace su contrincante.
En Hierro siguen trabajando el Sr. Izquierdo y los escasos elementos que apoyan a un hijo de Cobián. A pesar de todo, triunfará el candidato adicto, Sr. Rincón.
Es muy elogiado el gobernador civil, señor conde de Casa Segovia, por el tacto con que lleva los trabajos electorales en toda la provincia.

En Madrid

Mitin electoral en Chamberí.

Numerosos industriales, propietarios y obreros vecinos de la barriada de los Cuatro Caminos concurren anoche al mitin que los elementos liberales organizaron en el teatro de Hernani para propaganda de la candidatura monárquica.
Presidió el acto el Sr. Pulido, propagandista incansable en aquella barriada.
A continuación hicieron uso de la palabra los Sres. Aragón, De Miguel y Pusó, señalando la verdadera orientación de los liberales del distrito, y rechazando energicamente los ataques que los liberales disidentes les dirigieron en anterior reunión política.
Por último, se dirigieron a los electores los candidatos Sres. Martín Lázaro y conde de Santa Engracia, terminando el acto con vivas muestras de un gran entusiasmo para la próxima lucha.
El segundo mitin de propaganda se celebrará, organizado también por los elementos liberales, en el teatro Lux Eden (Glorieta de la Iglesia), el viernes próximo, a las diez de la noche.

Partido Liberal Democrático.

El sábado próximo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el teatro de la Comedia una importante reunión de los principales elementos de la Cámara de la Propiedad Urbana, en donde harán uso de la palabra el presidente de la Sociedad, D. Faustino Prieto y algunos otros. También están invitados por los Sres. Jareño y Gurich muchos socios del Centro de Hijos de Madrid, que se sabe tienen entusiasmo por el programa que llevarán a las Cortes con el apoyo del jefe del partido, Sr. García Prieto.
También asistirán a dicho acto el señor marqués de Albuera y algunos importantes personajes del partido, los cuales harán uso de la palabra, así como los candidatos señores Jareño y Gurich.
La entrada será por invitación.
El viernes, a las siete de la tarde, habrá otro mitin en el merendero de los Andalucés (Ventas del Espíritu Santo), y a las nueve y media del mismo día se celebrará otro mitin muy importante en el teatro Barbieri.

COLEGIOS ELECTORALES

Para que el Cuerpo electoral madrileño pueda con facilidad ejercitar su derecho y cumplir con el deber de emitir sus sufragios en las elecciones del domingo próximo, publicamos a continuación la lista de los locales en que estarán establecidos los colegios electorales, con expresión de las calles que corresponden a cada sección:

DISTRITO DEL CENTRO

Sección 1.ª—Altamira (travesía de), Ceres, Estrella, Flor Alta, Luna (del 13 al final), Marqués de Leganés, Peralta y San Bernardo

(del 2 al 52).—Luna, 14 duplicado, principal, escuela.

Sección 2.ª—Andrés Borrego, Cruz Verde (calle y travesía de la), Pez (impares) y Pizarro.—Madera, 11, Juzgado municipal de la Universidad.

Sección 3.ª—Moriana (travesía de), Perro (callejón del), Silva (del 1 al 45 y del 2 al 20), y Tudescos (calle y callejón del).—Jacometrezo, 62, segundo, escuela.

Sección 4.ª—Luna (del 1 al 11 y del 2 al final), Madera (del 1 al 21 duplicado y del 2 al 8), San Roque y Silva (47 y del 22 á finales).—Luna, 14 duplicado, segundo, escuela.

Sección 5.ª—Ballesta (del 1 al 17 y del 2 al 22), Ballesta (travesía de la), Corredera Baja (del 1 al 29 y del 2 al 42), Nao y Puebla (impares).—Desengaño, 9 al 13, segundo, Juzgado municipal del Centro.

Sección 6.ª—Barco (del 1 al 19 y del 2 al 12), Desengaño, Muñoz Torrero y Valverde (del 1 al 7 y del 2 al 16).—Hilario Peñasco, 9, principal, escuela.

Sección 7.ª—Caballero de Gracia (del 1 al 21 y del 2 al 36), Fuencarral (del 1 al 31 y del 2 al 16), Hortaleza (del 1 al 13 y del 2 al 26), Infantas (del 2 al 26), Reina (del 1 al 21 duplicado y del 2 al 12), San Miguel (del 1 al 15 y del 2 al 20) y San Onofre (impares).—Hortaleza, 5, Inspección facultativa de la Gran Vía.

Sección 8.ª—Aduana, Alcalá (del 11 al 25), Clavel (impares), Jardines y Peligros (impares).—Alcalá, 9, antiguo Archivo de la Dirección de Contribuciones del ministerio de Hacienda.

Sección 9.ª—Alcalá (del 2 al 14 y del 1 al 9), Barcelona, San Jerónimo (Carrera de, del 1 al 17 y del 2 al 14), Cruz (pares), Espoz y Mina, Matheu (pasaje), Pozo, Puerta del Sol (1, 14 y 15), Sevilla (impares) y Victoria.—Alcalá, 9, Intervención de la Ordenación de pagos del ministerio de Hacienda.

Sección 10.ª—Atocha (del 7 al 21 y del 8 al 14), Concepción Jerónima (del 1 al 7 y del 2 al 6), Conde de Romanones, Progreso (plaza del, del 15 al final) y Relatores (pares).—Bolsa, 16, escuela.

Sección 11.ª—Audiencia, Concepción Jerónima (callejón de la), Colegiata (pares), Concepción Jerónima (9 y 8 á finales), Duque de Rivas, Salvador y Santo Tomás.—Plaza Mayor, 3.

Sección 12.ª—Puerta Cerrada, Tintoreros (pares), Toledo (del 1 al 41 y del 2 al 30), Botoneras, Cuchilleros (impares), Escalerilla, Fresa, Gerona, Imperial, Latoneros, Lechuga y Provincia (plaza de la).—Plaza Mayor, 3.

Sección 13.ª—Bringas (travesía de), Cava de San Miguel (impares), Ciudad Rodrigo, Constitución (plaza de la), Felipe III, Postas, Sal, San Cristóbal, Santa Cruz (plaza de la), Siete de Julio, Vicario Viejo y Zaragoza.—Imperial, 10, salón de subastas.

Sección 14.ª—Aduana Vieja (plaza de la), Atocha (del 1 al 5 y del 2 al 6), Bolsa, Correo, Esparteros, Paz, Pantejos (calle y plaza de) y San Ricardo.—Pantejos, 9, principal, escuela.

Sección 15.ª—Cádiz, Carretas, Montera (del 2 al 18 y del 1 al 25) y Puerta del Sol (del 2 al 13).—Pantejos, 9, segundo, escuela.

Sección 16.ª—Bordadores, Coloreros, Comandante Las Morenas (plaza del), Herradores (plaza de), Mayor (del 1 al 61 y del 2 al 14), San Ginés (pasadizo y plaza de).—Bordadores, 3, escuela.

Sección 17.ª—Arenal (del 1 al 23 y del 2 al 28), Arenal (travesía del), Celentue (plaza de), Donados, Flora, Fuentes (pares), Hileras, San Felipe Neri, San Martín y Santa Catalina de los Donados (plaza de).—Travesía de Trujillos, 2, principal izquierda, escuela.

Sección 18.ª—Angeles (costanilla de los, pares), Conchas, Preciados (del 27 y 46 á finales), Santo Domingo (plaza de, del 16 al 19), Ternera, Trujillos (travesía de) y Veneras.—Travesía de Trujillos, 2, principal de recha, escuela.

Sección 19.ª—Descalzas (plaza de las), Mariana Pineda, Misericordia, Navas de Tolosa, San Martín (posúgo de), Preciados (callejón de), San Martín (plaza de), Tahona de las Descalzas y Tetuán (del 1 al 19 y del 2 al 14).—Trujillos, 1, principal, escuela.

Sección 20.ª—Abada, Callao (plaza del), Carmen (calle y plaza del), Galdó, San Alberto, San Jacinto, Tetuán (del 21 y 16 á finales) y Tres Cruces.—Tres Cruces, 2, segundo, escuela.

Sección 21.ª—Comercio (pasaje del), Desengaño (travesía del), Jacometrezo (del 1 al 15 y del 2 al 12), Leones, Montera (del 20 y 27 á finales) y Salud.—Aduana, 10, archivo del ministerio de Hacienda.

Sección 22.ª—Hilario Peñasco, Chinchilla, Jacometrezo (del 17 al 33 y del 14 al 50) y Mesonero Romanos.—Tres Cruces, 2, principal, escuela.

Sección 23.ª—Horno de la Mata (travesía del), Jacometrezo (35 y 52 á finales), Hita y Horno de la Mata.—Tres Cruces, 4, segundo, escuela.

DISTRITO DEL HOSPICIO

Sección 1.ª—Escorial (del 15 y 24 al final), Jesús del Valle, Marqués de Santa Ana (pares) y Pez (del 2 al 24).—Molino de Viento, 34 y 36, escuela de niños.

Sección 2.ª—Escorial (del 10 al 20), Madera (del 10 y 23 al final) y Molino de Viento (impares).—Barco, 26, Juzgado municipal.

Sección 3.ª—Ballesta (19 y 24 al final), Barco (del 21 al 38 y final), Corredera Baja de San Pablo (del 16 y 31 al final), Escorial (del 1 al 13 y del 2 al 8), Molino de Viento (del 2 al 30) y Puebla (del 10 al final).—Barco, 21, escuela de niñas.

Sección 4.ª—Barco (14 al 26), Puebla (del 2 al 8), San Onofre (pares) y Valverde (del 9 y 18 á finales).—Barco, 24, bajo derecha, Escuela Normal de Maestras.

Sección 5.ª—Colón, Farmacia, Fuencarral (del 18 al 60 y del 33 al 63), Infantas (del 1 al 7) y Augusto Figueroa (del 1 al 19 y del 2 al 14).—Farmacia, 11, Facultad de Farmacia, salón de la izquierda.

Sección 6.ª—Hernán Cortés, Hortaleza (del 1 al 59 y Pérez Galdós).—Farmacia, 11, Facultad de Farmacia, aula quinta.

Sección 7.ª—Gravina (1 y 3, 2 y 4) y Hortaleza (del 28 al 130 y del 61 al 69).—Augusto Figueroa, 4, escuela de niñas.

Sección 8.ª—Barbieri, Bilbao (plaza de), Capuchinos y San Bartolomé.—San Bartolomé, 7 y 9, escuela.

Sección 9.ª—Alcalá (27 á 49 cuadruplicado), Caballero de Gracia (21 y 36 duplicado) á finales), Clavel (pares), Infantas (11 á 23 duplicado y 28 á final), Peligros (pares), Reina (14 y 23 á final), San Miguel (17 y 20 á finales) y Víctor Hugo.—Infantas, 42, Delegación de Hacienda.

Sección 10.ª—Barquillo (1 al 11), Infantas (31), Libertad (del 1 al 31 y del 2 al 18), Marqués de Valdeiglesias, Rey (plaza de la) y San Marcos.—Barbieri, 8, escuela de párvulos.

Sección 11.ª—Alhambra (pasaje de la), Augusto Figueroa (del 16 y 21 al final), Barquillo (del 13 al 39), Colmenares, Libertad (del 20 y 33 al final) y Piamonte (del 1 al 11 y del 2 al 6).—Augusto Figueroa, 43 duplicado, principal, antigua Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista.

Sección 12.ª—Barquillo (41 y 41 duplicado), Belén (del 9 y 14 al final), Campoamor, Fernando VI (del 1 al 23 y del 2 al 12), Justinián, Regueros y Santa Teresa.—Justiniano, 7, escuela.

Sección 13.ª—Pelayo (del 1 al 65 y del 2 al 58).—Belén, 2, Juzgado municipal.

Sección 14.ª—Antonio Flores, Argensola (del 1 al 21), Florida, Florida (travesía de la), Génova (del 2 al 12), Orellana (del 1 al 9 y del 2 al 14), San Oropio y Santa Bárbara (plaza de).—Florida, 15, escuela graduada.

Sección 15.ª—Apodaca, Barceló, Bilbao (Glorieta de, del 7), Churrucá, Fuencarral (del 98 al 116), Larra y Sagasta (pares).—Fuencarral, 84, bajo derecha, Hospicio.

Sección 16.ª—Fuencarral (65 al 95 y del 84 al 96), Palma (del 1 al 31), San Ildefonso (plaza de) y Santa Bárbara.—Barco, 24, principal izquierda, Escuela Normal de Maestras.

Sección 17.ª—Hortaleza (del 71 y 132 al final), Pelayo (del 60 y 67 al final), San Mateo, San Mateo (travesía de), Santa Agueda y Santa Brígida.—Augusto Figueroa, 4, escuela de niños.

Sección 18.ª—Belén (del 1 al 7 y del 2 al 12), Belén (travesía de), Góngora, Gravina, San Gregorio (plaza de), San Lucas (del 1 al 15 y del 2 al 10) y Válgame Dios.—Belén, 2, escuela de niñas.

Sección 19.ª—Beneficencia, Fuencarral (del 62 al 82), San Lorenzo y San Mateo.—San Mateo, 5, bajo izquierda, Escuela de Artes é Industrias.

Sección 20.ª—Espíritu Santo (del 1 al 17 y del 2 al 28), San Andrés (del 2 al 10) y San Vicente (del 2 al 26 y del 1 al 29).—Fuencarral, 95, bajo, Tribunal de Cuentas.

Sección 21.ª—Corredera Alta de San Pablo, Don Felipe, Molino de Viento (del 32 al 46) y San Joaquín.—Fuencarral, 84, bajo izquierda, Hospicio.

DISTRITO DE CHAMBERI

Sección 1.ª—Corredera Alta de San Pablo (del 24 y 25 á finales), Daoiz, Palma (del 2 al 40), y Velarde.—Palma, 38, Escuela de Artes é Industrias.

Sección 2.ª—Dos de Mayo (11, 8 y 8 duplicado), Dos de Mayo (plaza del), Galería de Robles, Ruiz (pares) y San Andrés.—Plaza del Dos de Mayo, 2, bajo derecha, escuela elemental.

Sección 3.ª—Divino Pastor, Fuencarral (del 97 al 121), Malasaña (del 2 al 10 y del 1 al 11).—Palma, 30, Escuela municipal de Sordomudos.

Sección 4.ª—Malasaña (12 y 13 á finales), San Bernardo (del 78 al 104) y San Bernardo (Glorieta de, del 4 al 7).—San Bernardo, 80, Escuela práctica graduada, sección segunda.

Sección 5.ª—Monteleón.—Daoiz, 3, Jardines de la Infancia.

Sección 6.ª—Bilbao (Glorieta de, del 1 al 6), Carranza y Ruiz (impares).—San Bernardo, 80, Escuela práctica graduada, sección quinta.

Sección 7.ª—Fuencarral (del 123 al final y del 118 al 142), San Bernardo (del 106 al final) y Sandoval.—San Bernardo, 80, Escuela práctica graduada, sección cuarta.

Sección 8.ª—Albuquerque, Hartzensbusch, Olid y Palafox.—Trafalgar, 9, bajo, escuela.

Sección 9.ª—Fuencarral (del 144 al final), Gonzalo de Córdoba, Jordán, Olavide (plaza de) y Quevedo (Glorieta de).—Trafalgar, 9, principal, escuela.

Sección 10.ª—Cardenal Cisneros (pares y 1 al 63).—Trafalgar, 9, primero, escuela.

Sección 11.ª—Covarrubias, Eguíluz, Francisco de Rojas, Manuel Cortina, Manuel Silvela, Nicasio Gallego, Sagasta (impares) y Santa Engracia (del 1 al 43).—Palafox, 14, Escuela de Artes é Industrias.

Sección 12.ª—Almagro (impares), Alonso Martínez (plaza de), Caracas, Cisne (del 1 al 27 y del 2 al 38, Españolito, General Arrando, Chamberí (plaza de), Santa Engracia (del 2 al 32), Zurbarán (1 y 2) y Zurbarano (del 19 y 32 á finales). Sagunto, 16, principal, escuela.

Sección 13.ª—Arango, Garcilaso, Juan de Austria y Luchana.—Garcilaso, 5, principal, escuela.

Sección 14.ª—Castillo, Murillo, Quesada, Raimundo Lulio, Sagunto y Santa Feliciano.—Plaza de Chamberí, 7, puerta derecha, escuela.

Sección 15.ª—Cardenal Cisneros (del 65 á final), Feijoo, General Alvarez de Castro y Trafalgar.—Juan de Austria, 1, bajo, escuela.

Sección 16.ª—Balmes, Eloy Gonzalo, Felipe el Hermoso, Iglesia (Glorieta de la), Marqués de la Romana, Santa Engracia (del 45 al 71 duplicado y del 38 al 48) y Santísima Trinidad.—Santa Engracia, 102, Parque de Incendios.

Sección 17.ª—Bravo Murillo (del 2 al 54), Medellín, Santa Engracia (del 73 al 105), Viriato (pares) y Zarzal.—Bravo Murillo, 74, escuela.

Sección 18.ª—Alfonso X, Fernández de la Hoz, García de Paredes (impares y del 2 al 86), General Martínez Campos (del 1 al 21 y del 2 al 22), Miguel Angel (impares) y Rafael Calvo (menos el 3).—Plaza de Chamberí, 7,

puerta izquierda, escuela.

Sección 19.ª—Alonso Cano, Ponce de León, Santa Engracia (del 50 al 110), Vargas y Viriato (impares).—Santa Engracia, 104, Almacén de Villa, escuela.

Sección 20.ª—Morejón, Ponzano y Virtudes.—Santa Engracia, 104, Almacén de Villa, pabellón núm. 26.

Sección 21.ª—Abascal, Bravo Murillo (del 36 al 78), Bretón de los Herreros, Castellana (paseo de la, del 63 al final), Modesto Lafuente y Santa Engracia (112 y 107 á finales).—Santa Engracia, 104, Almacén de Villa, local aislado.

Sección 22.ª—Alenza, Artistas, Bravo Murillo (del 80 al 88), Cristóbal Bordiu, Cuatro Caminos (Glorieta de los, parte derecha), Espronceda, Guadalajara, María de Guzmán, Maudes, Orense, Ronda (paseo de), Ríos Rosas y Treviño.—Artistas, 1, escuela.

Sección 23.ª—Bravo Murillo (del 90 al 110), Cicerón, Cuenca, Guipúzcoa, Hernán, Istúriz y Lugo.—Cristóbal Bordiu, 3, escuela.

Sección 24.ª—Don Quijote, Dulcinea, Hipódromo, Jaén, Melitón, Orden, Oviedo y Palencia.—Santa Engracia, 104, Almacén de Villa, pabellón núm. 26.

Sección 25.ª—Avila, Bravo Murillo (del 112 al final), Córdoba, Coruña, Hipódromo (paseo y recinto del), Huesca, Chamartín (camino y carretera de), Chamartín (camino viejo de), Juan de Ollas, Lamba Serra, Lazaga, Legua, Lérida, Logroño, Málaga, Manuel Luña, Maudes (cerro y arenal de), Nueva, Ordoño, San Enrique, San Germán, San Pedro, Salamanca, Samaniego, Teruel y Ticiano.—Paseo de la Castellana, 63, Colegio Nacional de Sordomudos, derecha.

(Continuará.)

AVISO

Recordamos a nuestros distinguidos clientes que durante la Cuaresma elaboramos nuestros exquisitos pasteles y hojaldres con manteca de vacas y aceites puros de olivas, y que seguimos vendiendo

Rico chantilly en pasteles, tartas y cajitas. Ideal nata á la catalana en las típicas hojas y en platos.

Flanes, natillas, postres, chocolates, fiambres, café, té.
Leche pura de establo y vacas propias.
Helados de chantilly y Biscuit glacé.
Degustación de Joghourt, Kefir y Fosfo-cazo.

Pida hoy mismo la rica torta INDIA, 0,20 y 0,50 céntimos, creación de la Casa.

CASA DE MODA
La India, Montera, 12.—Teléfono 4.168.

LOS TEATROS

DEBUTS

CONSUELO MAYENDIA

Apolo.—Anoche reapareció triunfalmente, con su ángel de siempre y mejor voz que nunca, en el tablado escénico de Apolo la encantadora Consuelo Mayendia. En América ha sido uno de los artistas españoles de mayor éxito. No me sorprende. En *La Prensa*, el gran diario de Buenos Aires, yo la había previsto. A la dulzura de la voz de Consuelo, á la flexibilidad de sus facultades, á su fina escuela de canto, agrega el vivo atractivo de una espontánea simpatía personal.

El público de Madrid tuvo por la señorita Mayendia entusiasmos tales, que ninguna tiple de Apolo, habiéndolas habido tan numerosas, tan artistas y tan bellas, los superó jamás.

Como actriz es mediana. Cantando se inclina siempre á lo exquisito. Cuando habla ya no busca tantas exquisiteces. Sus amaneramientos y exageraciones son innegables. Pero su figura es tan linda, toda su persona

Nueva Lámpara

"METAL"

T.

FILAMENTO TREFILADO IRROMPIBLE

PEDIDLA EN TODAS PARTES

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de África. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARIN Y C., MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad á Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Francisca de La-Chica Mingo

QUE FALLECIÓ EL DÍA 6 DE MARZO DE 1913

A LOS CUARENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, D. Manuel Hermida Alvarez; hija, María de las Angustias; hermanos, hermanos políticos, tías, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Para el eterno descanso de su alma, se aplicarán todas las misas que se digan, hasta las doce inclusive, el día 6 de marzo de 1914, en Madrid, en San Antonio Abad (Hortaleza, núm. 69); Pontificia de San Miguel (antes San Justo), y en la capilla del Real Colegio de la Asunción (Santa Isabel, núm. 46), con la exposición del Santísimo.

Con el mismo fin y en dicho día serán aplicadas todas las misas que se digan y los funerales que se celebren, á las once, en las iglesias parroquiales de Santos Justo y Pastor (Granada), Menjíbar (Jaén), Campillo de Arenas (Jaén), Jauja (Córdoba), y todas las misas que el 9 de marzo de 1914 se digan en San Juan de Dios (Granada).

Concedieron indulgencias los Excmos. é Ilmos. Arzobispos y Obispos de Toledo, Granada, Córdoba, Jaén, Madrid-Alcalá y Sión.

Para esquelas La Publicidad, Agencia de anuncios, León, 20, telefono 1.085

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580.

Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 801.

PIANOS Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratos.

Casa Corredera - Carrera San Francisco, 11. - Tel. 4.041.

FABRICA DE SOMBREROS Y GORRAS

DE JOSE MARIA SANTOS

Precios sin competencia.

Proveedor de los exploradores de España.

Plaza Mayor, 15 y 16. - Madrid.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, GOUVERNOIR-PARIS, y en todas las Farmacias.



Estos son los padecimientos intolerables que á cada movimiento que hacen sienten los desgraciados que sufren de

Ciatica

Experimentan una sensación parecida á la de una ardiente llama de hierro al rojo que se fuera deslizando por su muslo y cuyo dolor llega hasta la extremidad de la pierna. Así mismo sufren comezones y entumecimientos en el miembro enfermo.

El menor contacto que tiene el nervio ciático en toda su extensión renueva dolorosamente el mal. Si Ud. se encuentra en este caso.

Que ha hecho Ud.? Que hace para curarse?

Ha probado todos los remedios, contesta, y ninguno le ha curado?

Permitanos que le desmintamos. Uv. no ha ensayado todos los remedios, pues si hubiese Ud. probado el **KEPHALDOL**, se habria curado con seguridad. I no decimos tal vez, puesto que el **KEPHALDOL** es infalible; cura siempre. Descubierta recientemente por el Dr. Stohr de Viena, el **KEPHALDOL** está obteniendo un éxito sin precedentes. Su fama se extiende como un reguero de pólvora. Pruebelo, y será Ud. el primero que lo aconsejará á su familia y á sus amigos que padezcan dolores. Los que sufren de

Reumatismos

el **KEPHALDOL** les aliviara inmediatamente. El **KEPHALDOL** no solo hace desaparecer el dolor, sino que tambien cura la inflamación que lo provoca. Este es un resultado de facil comprobación; todos los enfermos pueden experimentar enseguida, hoy mismo.

A los que padecen de

Dolores de Riñones

el **KEPHALDOL** los curará enseguida y por completo. Dos comprimidos tomados al acostarse son suficientes en la mayoría de los casos; el dolor de riñones desaparece durante la noche y permite la inmediata continuación de los quehaceres habituales.

En fin, aquellos que sufren de

Jaquecas, Neuralgias

el **KEPHALDOL** les aliviara con rapidez y de una manera muy distinta á la mejoría que procuran los antineurálgicos.

El Kephaldol

no es, como la mayor parte de otros, un remedio peor que la enfermedad. Su benéfica acción deja el cuerpo y al ánimo, bajo una agradable sensación de frescor y bienestar.

Así pues, si Ud. aun sufre, no tiene Ud. excusa, pues tiene á la mano, en la primera farmacia que encuentre, y á un precio módico, el remedio que le curará.

El tubo de 12 comprimidos, 1.90 pesetas. El tubo de 20 comprimidos, 3 pesetas.

J. RATIÉ, farmacéutico, 45, rue de l'Échiquier, París.

Deposito general en España, CEBRIAN y Ca., Puertaferrera, 18, Barcelona.

De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depositos siguientes:

Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Fuente, Corraliza, 11. Abras Xitza, Argensola, 10. Farmacia del Globo, del Dr. Trasserra, Plaza Anton Martin, 44. - Barcelona: Segala, Rambla de las Flores, 4. Viuda de Alsina, Pasaje Crédito, 4. Oliver, Hospital, 2. Botta y Batta, Rambla de Cataluña, 1. Escrivá, Fernando VII, 7. - Alicante: Centro Farmacéutico de Alicante. - Bilbao: Eguirraun, Hurtado de Amézaga, 12. Burgos: Barriocanal, Iain Calvo, 1. - Granada: García Duarte, Reyes Católicos, 62. - Jerez de la Frontera: Espinar Rodríguez, Medina, 1. - Méjaga: Farmacia del Globo, Bolsa, 4. - Murcia: Coma Martínez, San Pedro. - Santander: Montañón, Hernán Cortés, 2. - Valencia: Gamit, San Fernando, 84. - Zaragoza: Ríos, Coso, 42. - Sevilla: Farm. del Globo, Tetuán, 24 y 26

CANARIOS MUSICOS

holandeses y del país se han recibido grandes remesas. Caprari, Plaza Santa Ana, 5 y 15

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato desosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas en frascos farmacias. - De envío: Dr. Benedicto, Bernardo, 41. Madrid.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA

del Dr. M. CALDEIRO

3 pts. Pídselo en farmacia.



SED ENÉRGICO... É INSISTID

para que vuestro farmacéutico os facilite las verdaderas

Pildoras del D' DEHAUT

y no acepteis otras, puesto que ningunas pueden reemplazarlas.

Para Purgaros de manera agradable, eficaz y económica.

Las Pildoras Dehaut, reúnen todas las ventajas del purgante ideal, sin encontrar en ellas, los inconvenientes de los purgantes ordinarios.

Usándolas: Evitaréis, los purgantes repugnantes, la pérdida de tiempo, el tener que guardar la habitación, la dieta, y el tener que someteros á un régimen especial.

Son muy agradables y fáciles de tomar y convienen á toda clase de personas, ancianos, mujeres, convalecientes y niños mayores de 7 años.

Gracias á su gran eficacia resultan más económicas que cualquier otro purgante (1 á 2 pildoras son suficientes). Las Pildoras Dehaut son completamente blancas y cada una tiene en negro la inscripción: **DEHAUT PARIS**

DEHAUT A PARIS

De venta en todas las Farmacias

D' DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D' FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS y sus

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS